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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Χορήγηση μέσων ουσιαστικής προστασίας από τον κορονοϊό, στους 
στρατευμένους στην Ελληνική Δύναμη Κύπρου (ΕΛΔΥΚ). 
 

Με επιστολή τους στρατευμένοι από το 1ο Μηχανοκίνητο Τάγμα Πεζικού στην ΕΛΔΥΚ, 
διαμαρτύρονται διότι τους χορηγήθηκαν μάσκες “προστασίας” από τον κορονοϊό, στις 
οποίες ο κατασκευαστής προειδοποιεί το χρήστη, ότι δεν είναι αποστειρωμένες, πριν τη 
χρήση τους πρέπει να πλυθούν σε θερμοκρασία 60 βαθμών Κελσίου και να σιδερωθούν 
στους 220 βαθμούς. Εκτός από αυτή την προϋπόθεση ο κατασκευαστής αναφέρει ότι οι 
μάσκες αυτές δεν προσφέρουν στον χρήστη προστασία από τον COVID-19 ή και από 
άλλες λοιμώξεις και ότι πιθανόν να προσφέρουν μερική προστασία στα άτομα που 
βρίσκονται στον περιβάλλοντα χώρο του χρήστη. 

Επίσης οι στρατευμένοι επισημαίνουν το γεγονός ότι σε όσους έρχονται σε στενή επαφή 
με κρούσματα, δεν διενεργούνται rapid test, παρά μόνο όταν εκδηλώσουν κάποιο 
σύμπτωμα, αφού όπως αναφέρουν οι διοικήσεις, δεν υπάρχουν αρκετά rapid test. 
Διαμαρτύρονται ακόμη διότι όσοι στρατευμένοι επέστρεψαν στην Κύπρο μετά την άδεια 
των Χριστουγέννων, πλήρωσαν το PCR τεστ, με δικά τους χρήματα, αυξάνοντας ακόμα 
περισσότερο το κόστος της μετακίνησης για την εορταστική τους άδεια, επιβαρύνοντας 
ακόμη περισσότερο το οικογενειακό τους εισόδημα. 
 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση σχετικά με: 
1. Τη δωρεά χορήγηση στους στρατευμένους της ΕΛΔΥΚ μασκών που οι προδιαγραφές 

τους να εξασφαλίζουν ουσιαστική προστασία από τον κορονοϊό; 
2. Τη δωρεά διενέργεια τακτικών επαναλαμβανόμενων διαγνωστικών rapid test στους 

στρατευμένους και τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων; 
3. Την εξασφάλιση δωρεάν τεστ PCR, τόσο κατά την αναχώρηση με άδεια των 

στρατευμένων από την Κύπρο, όσο και κατά την επιστροφή τους; 
4. Τη χορήγηση έκτακτου βοηθήματος στους στρατευμένους που κατά την επιστροφή 

τους από την εορταστική άδεια, επιβαρύνθηκαν με το κόστος πραγματοποίησης του 
τεστ PCR; 

5. Την υπεύθυνη ενημέρωση όλου του προσωπικού από υγειονομικούς σχετικά με την 
αναγκαιότητα και τον προγραμματισμό του εμβολιασμού τους; 
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